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munkapárt 
és az ellenzék.

Történelmi nevezetességű, nagy napja 
volt csütörtökön a nemzeti munkapárt
nak és az egész magyar nemzetnek. 
Délelőtt a munkapárt vezéreinek böl- 
csesége, egyéni súlya és politikájuk cél
tudatossága folytán az európai világpo
litika központja volt a magyar parlament, 
ahol Tisza István gróf, miniszterelnök a 
monarchia álláspontját nyugodt, kimért 
méltósággal, de egyszersmind hatásos 
nyomatékossággal képviselte Európa kö
zönsége előtt. Délután és este pedig a 
munkapárt értekezlete és ünnepi lako
mája tanúsította a párt törhetetlen egy
ségét és a párt hazafias feladataiért lo
bogó lelkesedést.

Ha összehasonlítjuk ennek a nagy 
napnak sikerét és fényét azzal a min
den önbizalom nélkül senyvedő remény
telenséggel, amely az ellenzéki táborra 
ránehezedik, még csak nem is csodál
kozunk azon a dühében tehetetlenül to- 
porzékoló elkeseredésen, mellyel a koa
líciós pártok a munkapárt által elért 
eredményeket lekicsinyelni és a kor
mányzó többség lelkes hangulatát iri
gyen elborítani igyekeznek.

Ha koalíciós pártokról beszélünk, ak
kor tulajdonképpen a koalíciós sajtóra 
gondolunk. Hiszen az országos ellenzéki 
pártok már jóformán életjelt se adnak 
adnak magukról. Valósággal konsternálva 
vannak. A parlament ellen lázadó ellen 
zéki pártok —- hála gróf Tisza István
nak — végre már nem folytathatják 
azt a romboló garázdálkodást, amellyel 
csaknem két évtizedet szakítottak ki a 
nemzet életéből.

A parlamentből kiszorított obstrukciós 
szellem most az ellenzéki sajtóban kisért 
a legcinikusabb és leglármásabb módon. 
Amiként azonban a közvélemény nem 
tévesztette meg magát az obstrukció 
zajos lármájától és féknélküli tombolá- 
sától; úgy nem tulajdonit jelentőséget 
és súlyt az ellenzéki sajtó harcos agitá- 
ciójának, gúnyos piszlolódásainak és 
szennyáradatának sem.

Kétségtelen, hogy e nagy napon a 
magyar parlament a régi tekintélyében 
és fényében ragyogott ismét ország-világ 
előtt. Tisza miniszterelnök állította vissza 
a képviselőház régi súlyát és erejét 
Európa közönsége előtt. Joggal mond
hatjuk, hogy a magyar képviselőház a 
politikai helyzet magaslatán állott és 
bebizonyította, hogy hosszú tespedés 
után ismét él, működik és alkot.

A munkapárti banketten pedig együtt 
volt az önmagukat önző okokból kizáró 
elemeken kívül a magyar politikai tár
sadalom szine-java. A munkapártnak 

I képviselői hivatást betöltő tagjai mellett, 
a párt elveit valló főrendek, a főispánok 
és a vidéki pártszervezetek előkelő kül
döttségei ünnepelték a vezéreket gróf 
Khuent és gróf Tiszát. A miniszterelnök 

, felköszöntőjében vallomást tett arról, 
; hogy jóformán két évtized óta a ma
gyar palamentarizmus visszaszerzését 
tűzte maga elé nemes és önzetlen fel
adat gyanánt.

Tisza ezt a problémát sikeresen meg
oldotta. Ezentúl a nemzeti épitő-munka 
az a magasztos cél, amely a kormány 
és a kormányzó párt előtt lebeg. Be
csületes férfiaknak egy nagy ügy hü 
szolgálatában összeforrt, vállvetett erő
feszítésére van szükség, hogy a nemzet
nek ez a nagy ügye diadalt arathasson.

Tisza hittel, reménnyel és bizalommal 
néz a jövőbe.

A magyar nemzet igazolni fogja ezt 
a bizalmát.

Scherer Sándor 
bucsuzója.

— Díszvacsora 
a Kaszinóban. —-

Csütörtökön este közel százötven főnyi kö
zönség gyűlt együvé a kaszinóban, egytől egyig 
lelkes tisztelője az ünnepeknek, hogy Scherer 
Sándort a bajai állami tanítóképző intézet volt 
igazgatóját, a tanitókep ő intézetek országos 
szak felügyelőjét közbecsültségéhez minden Íz
ben méltóan búcsúztassák Baja városától. 
A szeretet, amely nemcsak a hozzá közelálló
kat, szakembereket vagy hatóságokat hanem 
az őt mint embert nagyrabecsülőket is ez es
tére összehozta az ünneplés első percétől an
nak végéig pregnánsan tükröződött a társaság

’ meghatottságában és élénken tűnt ki a szűnni
; nem akaró óvációkban.
I A díszvacsorán megjelentek: Erdélyi Gyula 
| főjegyző, Faragó Géza kir. tanfelügyelő, Voj- 

nits Dániel apátplébános, Werner Adolf dr. 
főgimnáziumi igazgató, Rajk Aladár v. orsz. 
képviselő, Berhart János dr. városi tiszti főor
vos, Róna Dezső dr. közkórházi igazgató fő
orvos, Erdős . Jakab izr. polg. isk. igazgató, 
Fehér Lőrinc tb. főjegyző, Gombos József

I máv. tőeilenőr, az összes hatóságok képviselői 
I a teljes tanári és tanítói kar, nagyrészt fele- 
: ségükkel és számosán mások.

A második fogás után felállt Bellosits Bá 
lint tanítóképző intézeti tanár a közel három
negyedórás beszédében a hallgatóság állandó 
feszült figyelme mellett ékes szónoki készség
gel, széles és gazdag tartalommal fejtegette a 
régi és az uj népiskolát, a különbséget és a 
haladást a keltő között és ezzel együtt a népi 
kultúra fejlődését. Mindezt azért, hogy ezen 
milliőben mutassa be Scherer Sándort, annak 
kultúrtörténeti értékkel biró két évtizedes mun
káját a népoktatás fejlesztése körül. Oreá, mint 
igazán szilárd, soha nem múló érdemeket szer-

1 zett férfiúra emelte poharát a jelenvoltak per
cekig tartó tapsai között.

i Utánna Amler Antal vázolta élénk egymás 
' utámban Scherer Sándor életrajzát és rámu- 
: tatott arra a kétségbevonhatlan tényre, hogy 
! ő tette naggyá a bajai intézetet, ő teremtette 
■ meg azt a szíp, soha meg nem zavart egyet- 
j értést a paedagógusok között és ő szerezte 
í meg a kar közbecsülését a társadalom részéről.

Amler után Erdélyi Gyula főjegyző köszön- 
I tölte az ünnepeltet és kérte, hogy tartsa meg 
i e város és polgárságát kedves emlékébe

Meghatottan, az elején még hallhatóan felelt 
ezekután Scherer Sándor, teljes fájdalommal 
búcsúzott a várostól és őszintén köszönte a 
polgárság és főleg az igazgató tanács mindig 
jóakaró támogatását. A váios közönségére 
ürítette poharát azzal az Ígérettel, hogy a 
távozása sohasem fogja egyúttal elszakadását 
is jelenteni. Tombolás és lelkesedés közt fe
jezte be szavait és valamennyien őszinte szív
vel gratuláltak.

Még két szónokról kell megemlékeznünk, 
az egyik Fehér Lőrinc dr., tb. főjegyző retori 
hasonlatokkal telt beszédjében méltatta Scherer 
Sándor működését. Utánna egy őszhaju tisz- 
telet.es Széles Áron emelkedett szólásra ás az 
ünnepeltet, mint a vele érintkezők igazi apját 
mutatta be, aki családjával együtt, akárhány
szor üdítő bázisként szerepelt a közélet oly 
sokszor szürke és puszta óráiban.

A fesztelen és mégis ugyanazon szellem 
hatott a hangulatot csak a késő reggeli órák 
zavarták meg, kérlelhetlenül fényes beeső 
napsugarakkal.

pad.

telet.es
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NINCS CSELÉD.
Nincs cseled!
Ex a főpanaszuk a bajai családoknak. Van 

számos család, ahova egész télen át nem jutott 
cseléd, a tavasz beálltakor pedig a cselédhiány 
még érezhetőbbé vált

Régi szokás, hogy a mezei munka meg
kezdésekor a falusi cselédlányok nagyrészét 
haza viszik a szülők. Itt benn kiteleltetik őket, 
keresnek és tanulnak, nyárra hazamennek, 
mert nincs munkaerő és ami van, drága, ősz
kor azután visszatérnek, de már 2—2 koro
nával drágábban szegődnek be.

Ez a főpanasz. Mert vannak mellékpanaszok. 
Ilyen a gyakori cselédváltozás és a magas 
közvetítési dij. Az előbbi nehezen szabályoz 
ható, az utóbbit szabályrendelet állapítja meg.

Régóta kívánatos, hogy a cselédközvetitést 
a városi hatóság vegye a kezébe és a cseléd 
ügyet bekapcsolja a város szociális program
jába. Hatósági szervezet könnyebben toboroz 
hat távolabbi vidékről is.

A cselédügy helyi rendezésének sok szol
gálatot tehet a patronázs-egylet, de amig a 
cselédközvetités verseny tárgya, addig társa
dalmi szervezkedés nem oldhatja meg a kér
déssel járó mizériákat.

Ma az a helyzet, hogy nincs cseléd, drága 
pénzért sincs. De mert a háztartásokban 
szükség van rájuk, tehát kell, hogy az illeté
kesek tanulmányozzák a megoldás módját és 
lehetőségét. g. 4.

miniszferelnöK beköszön
tője és Serényi búcsúja.

Gróf Tisza István miniszterelnök ma érte- 
sitetette Baja város közönségét az ő és a 
a kormány tagjainak kineveztetéséről. Leiratát 
ezekkel a szavakkal fejezi be a kormányelnök: 

Midőn erről a törvényhatóságot uj állá
som elfoglalása alkalmából ezennel értesí
tem, egyszersmind annak a várakozásnak 
adok kifejezést, hogy engem és miniszter
társaimat legkegyelmesebb Urunk O Felsége 
bizalma áital elénk tűzött feladataink meg
oldásában, törvényes hatásköréhez képest 
támogatni fog.
A miniszterelnök leiratával érkezett meg 

Serényi Béla gróf volt földmivelésügyi minizs- 
ter bucsuleirata, amely it következik: 
6100. sz. M. kir. földmivelésügyi miniszter.

A császári és apostoli királyi őfelsége 1913. 
junius 10-én kelt legfelsőbb kéziratával, saját 
kérelmemre a földmivelésügyi tárca vezetése 
alól a legkegyelmesebben felmentett.

Midőn a földmivelésügyi minisztérium veze
tésétől megválók, a tekintetes törvényhatóság
nak őszinte köszönetemet fejezem ki azon 
mindenkor tapasztalt támogatásért, amellyel a 
vezetésemre bízott tárca érdekeit előmozdí
totta.

Tisztelettel kérem, hogy engem jó emléke
zetükben megtartani méltóztassanak.

Serényi Béla gróf.

Bellosits Bálint - a tanítóképző igazgatója.
A hivatalos lap legközelebbi száma fogja 

közölni, hogy a vallás és közoktatásügyi mi
niszter Bellosits Bálint képzőintézeti tanárt a 
bajai állami tanítóképző intézet igazgatójává 
kinevezte.

A bajai tanitóképzőt Scherer Sándor kir 
szakfelügyelő országos hírűvé emelte, épp ezért 
jogos aggodalommal néztünk a jövő elé, hogy 
távozása után kinek a vezetése alá kerül ez a 
mintaintézet. Örömmel regisztráljuk, hogy a 
kultuszminiszter e kinevezése oly tanfértiut 
állított a képző élére, akinek eddigi működése 
és sokirányú tevékenysége eloszlat minden 
aggodalmat s akinek igazgatóvá történt kine 
vezése tankörökben is mindenütt a legnagyobb 
megelégedést keltett. Bellosits Bálintot szíve
sen látjuk a képzőintézet élén, mert benne 
biztos garanciát látunk arra vonatkozólag, hogy 
a bajai tanítóképző továbbra is azon a nívón 
fog állani, amelyre Scherer Sándor emelte, s 
hogy ez. intézetben ezentúl is egészséges, de 
modern pedagógiai szellem fog uralkodni s 
hogy ezentúl is Bajáról kerülnek ki a legkép
zettebb tanítók, akik a modern pedagógiai 
vívmányok mindegyikével tisztában vannak.

Bellosits Bálint mögött 21 tapasztalatokban 
gazdag évből álló tanári pálya áll. E 21 évet 
végig a bajai intézetben töltötte s innen fej
tett ki értékes munkásságot. Innen nőtte ki 
magát országos etnográfiái szaktekintéllyé s ide 
nyúlnak vissza tudományos munkássága gyö 
kerei. Szaklapokba állandóan dolgozott s mint 
kiváló folklorista, cikkei gyakran keltettek fel
tűnést. Lapunkat is többször kereste fel köny- 
nyebb dolgaival.

Híradásunk tehát bizonyára örömet kelt 
mindazok körében, akik Bellosits értékes egyé 
niségét ismerik s akiknek szivükön fekszik a 
bajai tanítóképző sorsa.

— Bajaiak a Tisza banketten. 
A tegnapeló'tti Tisza lakomán fenn vol
tak a bajai munkapárt részéről Purgly 
Sándor dr. a város főispánja, Hegedűs 
Aladár dr. kir. tanácsos, polgármester, 
Tury Mátyás kir. tanácsos, a bajai 
munkapárt társelnöke és Müller József 
a párt alelnöke.

— Áthelyezés. A nagyméltóságu m. kir. 
földmivelésügyi miniszter Ripka Lajos állami 
kertésztanitót saját kérelmére a bajai kertész
segéd iskolától a nagybocskói állami faiskolá 
hoz helyezte át.

— Mikor épül a plébánia? Értesülésünk 
szerint Vály Gyula szabadkai városi mérnök 
most készíti a bajai újjáépítendő plébánia terv
rajzát. A plébániát újabban emeletesre tervezik. 
A földszinten lesznek a plébánia hivatalos 
helyiségei és az emeleten a lakások. Az épí
tést valószínűleg augusztus elején kezdik meg, 
úgy hogy az épület a tél folyamán tető alatt 
fog állani s a jövő év tavaszán átadják a hi
vatásának.

— Közgyűlés. A bajai 48/49. honvédse- 
gélyző-bizottság, folyó évi junius 22-én délelőtt 
11 órakor az Ipartestület helyiségében tartja 
rendkívüli közgyűlését, melyre a t. tagokat 
ezúton hívja meg a segélyző-bizottság.

— Céllövészet. A . Bajai Céllövés.- Tár
sulat*  f. hó 22-én vasárnap tartja az idei első 
rendes lövészetét, melyre az érdeklődőket is 
tisztelettel meghívja.

—- Peterdy a Klrályszlnháxban. Peterdy 
Etust, a bajai színtársulat kiváló primadonná
ját a Királyszinház vendégszereplésre kérte fel 
szerződtetési célból. A vendégszereplés a jövő 
héten lesz s bizonyára meghozza a kívánt 
eredményt.

i — A Legényegylet junlállsa. A bajai 
kath Legényegylet 1913. junius 22-én, holnap 
délután a Lőkertben a szabadkai 86. gyalog
ezred zenekarának felléptével juniálist rendez. 
A szórakoztató társasjátékok d. u. 3 órakor 
kezdődnek a Lökért helyiségeiben. Távgya
loglás, futás, taligaverseny, sulydobás, kötél
húzás, versenyevés a levegőben, világposta és 
más egyéb játékok fogják egyletünk tagjait 
és pártolóit szórakoztatni. Délután 5 órakor a 
szabadkai 86-ik gyalogezred zenekara térzenét 

’ ad a következő programm szerint: 1. B'au- 
derburg. A gladiátorok búcsúja. 2. Suppé. 
Banditenstreich. Nyitány. 3. Fucik. Álomideál. 
Valzer. 4. Bacho. Magyar ábránd. 5. Verdi. 
Trovatore. Fantázia. 6. Keller Béla. Katona
élet. Zenekép. 7. Eilenberg. Malom a Fekete 
erdőben. Idill. 8. Neidhard. Magyar dalok. A 
zenekart Hajek Lipót karmester vezényli. 
Részvételi jegy 80 fillér.

— Rendőrségi hírek. A bajai rendőrka
pitány közhírré teszi ős a kolera fellépésének 
meggátlása és elterjedésének korlátozása végett 
felhívja a város közönségét, hogy a B. M. 
71687/913. számú rendelete értelmében, az 
árnyékszékeket köteles naponta 25 százalékos 
mészoldattal fertőtleníteni. Ivásra kizárólag ár- 
tézi kút vizet használja, a közönséges kutvizet 
pedig előbb jól forralja föl és lehűtés után 
használja. A rendelkezés végrehajtása szigo
rúan fog ellenőriztetni és az ellene vétők az 
1876. XIV. t.-c. alapján 600 koronáig terjed
hető pénzbírsággal fognak büntettetni.

... Kiesett a voatból. A ma reggel kilenc 
órakor érkező bajai vonatból Szabadka hatá
rában kiesett Puskás Ferencné kisleánya, aki 
a halántékán és a lábán szenvedett súlyos 
sérülést. A mentők részesítették első segélyben.

— Tolvajok szezonja. Goldschmidt Zsig- 
mond gőzmalomtulajdonostól 70 üveg bor 
tűnt el. Az üvegeket védő szalma borítékok 
mind ott hevertek a raktárban, amiből arra 
következtet a csendőrség, hogy a lopások 
üvegenként történtek. — Grobuvszky Ferenc, 
a színházi zenekar tagja és két társa a Su- 
govicában fürödtek tegnap délután. Közben 
egy vásott diákgyerek Grobuvszkynak a par
ton heverő ruhájából ellopta tiz korona néhány 
fillérből álló pénzét. A tolvaj diák ellen folyik 
az eljárás. — Ismét biciklilopás történt tegnap 
este. Dr. Fái bajaszentistváni orvos fiának a 
színkör előtt levő biciklijét vitte el tegnap este 
ismeretlen tettes. A csendőrség nyomoz.

— Öngyilkossági kísérlet. Már hat év 
óta folytatott viszonyt Mihálovics András egy 
volt ácsmester feleségével. Az ácsmester mint
egy négy éve Pestre ment házmesternek fele
ségével együtt s Mihálovics utánuk ment, 
náluk vett albérletbe lakást és igy az idill 
tovább folyt mostanáig, amig az asszony rá
unt régi szerelmesére. Ez annyira elkeserítette 
Mihálovicsot, hogy elhatározta öngyilkos lesz. 
Bátyja erre felment érte Pestre és hazahozta 
az elkeseredett szerelmest Bajára. Azt hitték 
idehaza, hogy Mihálovics letett sötét szándé
káról, családja már nyugodtan hagyta őt 

' egyedül járni kelni, mig aztán tegnapelőtt 
végrehaj'otta sötét tervét. A I langász-utcában 
levő házuk udvarán háromszor magára lőtt, az 
egyik golyó a mellébe fúródott. Súlyos sebé
vel a közkórkázba szállították.
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— A közvágóhidról. A közvágóhíd átala
kítására vonatkozó városi felterjesztésre a mi
niszter most szakközeget küldött le a műszaki 
osztálytól a szakreferátunok megtétele miatt.

— Intézkedések az Ázsiai kolera ellen. 
Az ázsiai kolera elleni védekezés céljából a 
minisztérium vizsgáló állomások létesítését 
rendelte el. Baján is lesz a hajóállomás mellett 
egy ily állomás, ahol orvosokról, kolerás, illet
ve kuleragyanus betegek elhelyezésére alkal
mas helyiségekről, fertőtlenítő szerekről és jó 
ivóvízről fognak gondoskodni. A miniszter fel
hívta a polgármestert, hogy a szóban levő 
állomás létesítéséről és egyéb ez ügyben tett 
intézkedéseiről mielőbb jelentést tegyen

SZÍNÉSZET.
Szerda: A cigányprímás.

Szerdán másodszor adták zsúfolt ház előtt 
A cigányprímást, ugyanazzal a mutatós kiál
lítással s összjátékkal. A zenekar e második 
előadáson már teljes koritaktusban volt az 
énekkel, a tökéletes s minden részében kifo
gástalan játékot azonban ismét megakadályozta 
valami előreláthatatlan körülmény: Korda be 
tegsége. A közönség azonban e kis szépség
hibával is teljes tetszéssel fogadta a darabot 
s megelégedése jeleivel szívesen halmozta el 
a szereplőket is.

Csütörtök: Ármány és szerelem.
Üres ház. Schiller nem vonzott még obiigát 

diákpublikumot sem. A klasszikus előadások 
keretébe, ha a direktort némi üzleti szellem 
is vezeti, nem szabad Schillert beiktatnia. A 
haramiáktól borsódzik mindenki háta, a Kábái 
és Liebe pedig kellemetlen diákreminiszcen
ciákat juttat az ember eszébe. Ha meg valaki 
föltétlenül hiányosnak érzi irodalmi ismereteit 
az Ármány és szerelem nélkül, hát elolvassa 
24 filléres kiadásban, de aligha nézi meg, 
amint a színészek játéka valósággal anakronisz
tikus hangulatokkal küzd.

Az üres ház deprimálta a színészeket s igy 
az előadás nem tartozott a legjobbak közé. 
Egyesek kiemelkedtek az együttesekből, de 
az előadás általános nívója a közönség részvét
lenségének megfelelő volt.

Péntek : Limonádé ezredes.
Az igazgató nem panaszkodhatott ez alka- 

otnmal, a Limonádé ezredest harmadszor (igaz 
Beszállított helyárak mellett) túlzsúfolt ház nézte 
végig. Az előadásról a premiér alkalmával m ir 
irtunk, újat most sem mondhatunk. Az eddig 
látottak közül egyik legjobb előadást produ 
kálta a társulat. Minden egyes szereplő jól 
játszott, a legkisebb indiszpozició nélkül s az
zal a biztonsággal, amely Nádasy rutinos szi 
nészeit általában jellemzi. A karnagy is zök
kenés nélkül vitte a darabot.

HETI MŰSOR:
Szombat : A kis barátné. Operett.
Vasárnap : délután leszállított helyárakkal 
Viola az alföldi haramia. Énekes színjáték, 
este »Leányvásár< Víg operett.
Hétfő: Csak felnőttek számára »Az el
nöknél Vígjáték.

Kedd: »A svihákok- vig operett.
Szerda: Itt először »A miniszterelnök. 
Nagy Endre komédiája.
Csütörtök: -A cigányprímás- Nagy op 
Péntek : Mérsékelt helyárakkal klasszikus 
előadás -Hamlet- (Dán királyfi.) 
Szombat: -A kedves Augusztin- Fali 
Leó nagy operettje.

IRODALOM.
A „DARWIN." Dr. Fülöp Zsigmond nép 

szerű természettudományi folyóiratának junius 
16 iki számában Le Bon Gusztáv a világhírű 
francia természettudós adja elő -a varázsvesz- 
sző problémájának kísérleti megoldásáról- való 
véleményét és eddig végzett kísérleteit. A 
nyári meleg teszi aktuálissá dr. Molnár Elek 
cikkét A hőérzékről. Kamner A. egy Szeben- 
megyébrn talált ritka fecskefészket ismertet. 
-A hamis ráemlékezések- cimü cikk rendkí
vül érdekesen világit rá arra a gyakoii érzé
sünkre, mikor bizonyos helyzetekben úgy 
érezzük, ezen már egyszer átestünk. Mende 
Jenő szintén érdekes cikkben foglalja össze, 
mire jutott eddig az orvostudomány a rádium 
alkalmazásával. Dr. Fenyő Béla Robbanó ak
nák a levegőben címen a jövő légi háborújá
ról rajzol képet. Clementis László a gőzgép 
történetét adja elő. A kéthetenként illusztrálva 
megjelenő igazán hézagpótló folyóirat előfize 
tési ára félévre 5 kor. Mutatványszámott küld 
a kiadóhivatal Budapest Andrássy-ut 60.

N y i 1 t t é r.*

yí Pozsonyi Xereskeöelmi és Iparkamara
nyilvános, három évfolyamú

Női Felső IMstti Iskolája
POZSONYBAN.

Alapos szakszerű kereskedelmi képzettség. — 
A harmadik évfolyam sikeres befejezésével a 
növendékek érettségi bizonyítványt nyernek. 

I nte mátus. 
Értesítőt kívánatra küld : az igazgatóság, 
POZSONY, BÉL MÁTYÁS-UTCA 13. SZÁM 
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543. és 863 — 1913. végreh. szám,

árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a szabadkai kir törvényszéknek 
1913. évi 3775/P. számú végzése következté

ben dr. Lemberger Ármin ügyvéd által 
képviselt Sohmldeek és Grüntein valamint
H. L Sterk cég ji.ára 231 kor. és 257 kor. 
s jár. erejéig 1913 évi február hó 18-án fo
ganatosított kielégítési végrehajtás utján le- és 
felülfoglalt és 1110 koronára becsült következő 
ingóságok, u. in.: festékáru cikkek nyivános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a bajai kir. járásbiróság 
1913. évi V. 131. számú végzése folytán 

I 231 kor. 63 fill. és 257 kor. tőkekövetelés, 
ennek 1912. évi december hó 31. napjától 
járó 6°/0 kamatai, váltódij és eddig
összesen 96 kor. biróilag már megállapított 
költségek erejéig Baján, Sznt. István-tér 2. 
szám alatt leendő megtartására 1913. évi 
julius hó 17-ik napjának délelőtti 10 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-c. 107. és 108. §. értelmében kész
pénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek becs
áron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és felülfoglaltatták és azokra kie
légítési jogot nyerek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-a. 129 §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Baja 1913. évi julius hó 11.

Szegő József
1723 kir. bir. végrehajtó.

9/18 1913. eln. szám.

pályázati hirdetmény.
Baja városánál üresedésbe jött nyugdíjjogo

sultsággal egybekötött és évi 800 kor kezdő 
és 3 szór 100—100 koronával emelkedő fize
téssel és ruhával javadalmazott tűzoltói állásra 
f. é. julius 20 iki lejárattal pályázatot hirdetek.

Feihivatnal; a pályázni óhajtók, hogy kér
vényeiket a fenti időpontig a polgármesteri 

| hivatalban nyújtsák be.
Baja, 1913. junius hó 21 én.

Polgármester h.
Erdélyi, főjző.

MEGNYÍLT MEGNYÍLT

a Központi 3llat$zertár.
Van szerencsém a n. é. közönség szives tu
domására hozni, hogy Baján, a gróf Zichy 
Bódog tér 6 sz. alatt, a Milassin-féle házban

nyitottam Dús választékban nagy raktárai 
tartok állandóan a legfinomabb angol és fran
cia illatszerekből, mindennemű Vegysze
rekből, kötszerekből, a legkülönfélébb Ház
tartási cikkekből. A londoni kiállításon 
aranyéremmel kitüntetett =====

kozmetikai laboratóriuma A nagyérdemű hölgy
közönség szives pártfogását kéri mély tisztelettel 

a Központi Illatszertár tulajdonosa.

megnyílt megnyílt

a Központi Sllatszertár.
Reggelizés elölt félpohár 
SCHMIDTHAUER-féle 
Használata valódi áldás gyomorbajo
soknak, székszorulásban szenvedőknek.

Az elrontott gyom
rot 2 3 óra alatt 
te jósén rendbe- 

hoz.za
Kis iivig 40 f. 
Nagy üveg 60 f

3 Kapható helyben és környékén minden gyógyszertárban éa jobb füszerüzletben.



4 bajai hiblap 1913. junius 22.

6791/913. tkvi. szám,

Utóajánlata a Bajavidéki Takarékpénztárnak 
a bajai 1668 tkvi számú betétben felvett és 
árverésen eladott 3347. hrsz. ingatlanra vo
natkozólag.

Ujabbi árverési hirdetmény.
A bajai kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy dr. Fischer Jákó 
ügyvéd által képviselt Fischer Adolf bajai 
lakosnak 12 korona 84 fillér és jár. továbbá 
a csatlakozott Grünfelder Sándor, továbbá 
Pollák Barnát és Fia cég továbbá Tónié- 
novics György és dr. Nicolaus Béla vég 
rehajtatónak Tetttnger János és neje szili. 
Fischer Teréz bácsbokodt lakosok ellen 66 
korona és jár. 142 korona 16 fillér és jár. 
400 korona és jár. 800 kor. és jár. 80 korona 
és jár. erejéig fennálló végrehajtási ügyében, a 
szabadkai kir. törvényszék területén levő és a 
bajai 1668. számú betétben. A. 1 I sorszám 
alatt 3347. hrsz. és Tettinger János és neje 
szül : Fischer Teréz bácsbokodi lakosok illetve 
bajai lakosok nevén álló házra és beltelekre s 
a Bajavidéki Takarékpénztár által beadott utó
ajánlat folytán a bajai tkvi árverési helyiség
ben 1913. évi julius hó 16 napjának dél
utáni 3 Órájakor ujabbi bírói végrehajtás alá 
fog bocsájtatni azzal, hogy az utóajánlatot tevő 
Bajavidéki Takarékpénztár által beígért 2112 
koronánál alul eladatni nem fog.

I. Az utóajánlat akkor is kötelező, ha az 
ajánlattevő az árverésnél meg nem jelen.

2 Ha az árverésen az utóajánlatnál nagyobb 
Ígéret nem tétetett az ingatlan az ajánlattevő 
által megvettnek jelentetik ki.

3. Az ujabbi árverés költségeit a vevő az 
Ígért vételáron felül köteles fizetni.

4. Árverezők az utóajánlaiot tevő kivételével 
a kikiáltási ár 10°/0-át készpénzen vagy óva
dékképes papírban a kiküldöttnek kezéhez 
tegyék le.

5 Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tett ha többet Ígérni senki 
sem akar köteles nyomban a százaléka sze
rint megállapított bánatpénzt általa ár ugyan
annyi százalékáig kiegészíteni. Ha ennek a 
kötelezettségének eleget nem tesz. Ígérete 
figyelmen kívül marad és az árverésben, me
lyet haladéktalanul folytntni kell részt nem 
vehej.

6. Ha az árverés folytatásában senki sem 
tesz újabb Ígéretet előbb azonban már is ér
véréit az ingatlan által illetőleg több árverező 
közül a legtöbbet Ígérő által megvettnek lesz 
kijelentve, a bánatpénz az előbbi pont szerint 
kiegészítendő.

7. Ha a társtulajdonos árverez a bánatpénz
nek csak oly hányadát kell letenni, amely az 
ingatlanból, a többi tulajdonostársakat megil
lető hányad részre esik.

8. Ha a közös- ingatlant egy vagy több 
társtulajdonos vette meg a vevő a vételárnak 
azt a hányadát, amelyet az ő tulajdonhár.ya 
dának megfelelően megfizetni nem köteles, ha 
az árveréskor vagy a sorrendi tárgyalás meg
kezdéséig bejelenti, hogy az elárverezett ingat
lannak reáeső hányadrészét megfizetni nem 
akarja.

9. Vevő a vételárat 3 egyenlő részletben 
és pedig az első részletet 15 nap, a másodi
kat 30 nap, a harmadikat 45 nap alatt min
dig az árverés jogerőre emelkedésétől számí
tott, de mégis az árverés napjától járó 5°/0 
kamataival együtt a bajai kir. adóhivatal, mint 
bírói letétpénztárnál az ide két példányban és 
kellő felzetekkel benyújtandó kérvény kapcsán 
fizesse le.

10 A bánatpénz az utolso részletben szá- 
mittatik be.

II. A részletes árverési feltételeket ezen kir. 
járásbíróság mint telekkönyvi hatóság irattá
rában és Baja város rendőrkapitányi hivatalá
nál megtekinthetők.

Baja, 1913. évi junius hó 14-én.

Dr. Kosa s k.
kir. járásbtró.

A kiadmány hiteléül Varga, sk. kir. telek- 
könyvvezető. 1724

Használjon nagysád FÖLDES-fóle 
A O >j TŐKÉMET 
s ■' ni ‘4 k í -SZAPPANT, 

hogy arca tiszta, üda és bájos legyen. A Margit
créme a főrangú hölgyek k- dvcnc szépitőszere, az 
egész világon el van terjedve. Páratlan hatása 
szerencsés összeáilitásában rejlik, a bőr azonnal 
felveszi és kiváló hatása már pár óra lefolyása 
alatt észlelhető. Mivel a Margit-cémet utánozzák 
és hamisítják, tessék eredeti védjegygyei lezárt 
dobozt elfogadni, mert csak ilyen készítményért 
vállal a készítő mindennemű felelősséget. A Mar- 
git-créme ártalmatlan, zsirtalan, vegytiszta készít
mény, amely a külföldön általános feltűnést kel
tett.’ Ára 1 korona Margit-szappan 70 fillér. 
Margit-pouder l korona 20 fillér. — Gyártja: 

Földes Kelemen gyógyszertára Aradon.
1678b. Fölerakat Baján :

Dr. Makray László gyógysz.

Jó házból való négy közép iskolát végzett 

fiút tanulóul fölvesz. 
KOLLÁR A. könyv- és papirkereskedés.

Pacocre.ohn- F*E A RSON
különleges angol anyagból előallitvá, az orvosi tudomány 

által mint erő^hatá&u fertőtlenítőszer 
mindenütt elismerve, 

a jelenkor ieginegbizhaióbl] fertőtlenítője. 
Szakosított anyagok használata fertőtlenítésnél hatály

talan.
Kérdezzük az orvost!

’l
I

jjI
u Ód váltódjunk érték te len utánzatoktól éskérjük
$ kifejezetten

Dr Naudörfer vezértörzsorvos 
a CREOLlN-pEABSON felől így nyilatkozik: 

„Ez egy nenneigazdasági termék"
kW*  Mindenütt kapható! *"^3i

SPACOLIN-
J PEARSON-t

"Wl 
csakis ilyen ól
mozott dobozokban.

Csak Pearson-féle készítményt használjunk:
PACOL1N MEDOL CREOLIN

1 kg K 1-50 (rüh elleni szer) 100 gr 60 f. 1 kg K 2'40 
Mindenütt kitüntetve!

Utóbbi kitüntetések: Arany érem és tiszteletdij Turin- 
ban, Drezdában, Brüssel, Rio de Janeiroban.

Raktár: gyarmati €mil gyógyszertárában.
1710/1.

' A VILÁGHÍRŰ 

£S LEGÚ JABB RENDSZERŰ B0LINDER=
és azok alkatrészei kizárólagÁNYOS IMRE Kaphatók 

BUDAPEST, VI. PODMANICZKY-UTCZA 17.
---------------  Telefon 12-76. ----------------

Legkisebb nyersoiajszükséglet I----------------Jutányos árak I
Feltétlen jótállás! Kedvező fizetési feltételek!

Kérjen díjtalan telvilágosifást és ingyen árjegyzéKet.

...- ........ ... ...

BÍRÓ LAJOS, BÁRDI SÁNDOR
HERCZEG FERENC, KENEDI GÉZA 
KÓBOR TAMÁS, KOZMA ANDOR 

az írók és újságírók szine-java írják 
a legjobban szerkesztett, teljesen független legelterjedtebb 
és legnagyobb magyar

AZ UJSÁC-ot
Vasárnap: ..Asszony44. „Gyermek
„Automobil44 éS„ Sport44 melléklet.

Felelős szerk . GAJÁRI ÖDÖN.

=- Előfizetési

Egy évre . 
Félévre . . 
Negyedévre.
Egy hónapra

árak: ~

K 28.—
„ 14.—
„ 7.-
„ 2.40

I1 | |1II
I

íí

Szerk.-társ : Dr. ÁGAI BÉLA.
AZ ÚJSÁG terjedelme rende

sen 32—36—40 oldal.

Ki 80-00-200-280 -.
MEGRENDELŐ-CÍM :

Az Újság kiadóhivatala.
Budapest, VII. Rákóci-ut54.sz.

Egyes példány ára ünnep- -í fA f-Jll 
és vasárnapokor egyformán Ív -Lilitől

Nyomatott Kollár A motorarűr*  bcr«ndn»stt könyvtiyonidá|,5hv:> ’í.


